

病毒无情人有情

万隆明心寺卖素食帮助受灾民众



明心寺财政(左)正接收赖铨南的捐助(中)黄品恒(右)

【万隆讯】新冠肺炎疫情连日三餐都困难，不但友族，连华裔群体受苦的人数也剧增。这让业的人们越来越多，生活

纷纷伸出援手以各种方式尽力帮助，不但舒缓受苦人的困苦，也让自己感受到助人为乐而欣慰。万隆明心寺从两个多月前就开始在周日早上做了100个素菜饭包卖给大众，每个饭包里有白米饭和三样菜，一个饭包卖2000盾，为了能帮助更多真正有需要的人，所以每个人最多只能买三个饭包。本着同理心，不管种族，信仰，只要你有需要，都可以到明心寺来买素菜饭包。每个周日卖出的素菜饭包越来越多，到了2020年最后一个周日，就

是27号时，卖出的饭包已经是750个了。明心寺理事黄品恒说：“开始想到要做这件小善事时，由我们寺里弟兄姐妹出力，后来，有不少的热心善心人参与捐助。就像东嘎尔饼干厂，捐出很多饼干分发给大众。我们早上六点就开始准备煮饭了，到十点才开门卖。我们都安排人提醒排队的人们要戴口罩，要保持卫生安全距离。”当被问及，为什么要卖2000盾那么便宜，为何不干脆免费送？他说：“免费送的话，怕会引来太多



开始卖饭包

人生乱，使好事变坏事，那就糟糕了。还有，我们卖2000盾一个饭包，让人买得起，也为了照顾到有需要的人们的心情或尊严，免费就像被施舍，总之，买比较让人心安适。”在疫情肆虐的不好局势下，还这么有心地帮助人，真让人好感动。(雪妮报道)



正处理素菜饭包



正处理素菜饭包



卖饭包结束后小憩



明心寺理事们合影



明心寺理事与热心信众合影



【万隆讯】身兼印尼华裔总会万隆分会

万隆华社悼念印尼华裔总会万隆分会主席张敬伟 友善典范铭刻在亲朋戚友心里

主席、万隆清河堂张氏宗亲会会长、印尼企业家协会副主席(DPN APIINDO)，以及德教会明隆善阁阁长的张敬伟于12月28日息劳归回天家，在世寄居72载。火化后停灵在渤良安殡仪馆供亲戚朋友吊唁，表达哀悼

和惜别之意。张敬伟会长为人风趣，交友广阔，对家人朋友都很亲善友好并事母至孝。他很有管理才干，在经济领域里运筹帷幄。曾经蝉联三届西爪哇企业家协会主席，和各族友族企业家的爱戴。

他常担忧很多华子弟因生活安逸，不大愿意奋斗在经济领域里落后于他人，因此，常常在华裔总会会所免费举办经济讲座，呼吁年轻的华子弟参加，聆听并学习经济专

家的经验，希望能吸引那些年轻人投入到经济领域里。他也常举办医学讲座，邀请新加坡医生讲述各种疾病的产生及怎么治疗，他总说，多知道有关的疾病，都有益处，起码知道，病从浅中医，治疗后痊愈的机率大。

最近他还有一些活动计划，可惜天不假年，壮志未酬就走了。让大家不胜唏嘘，都觉得很可惜，本来他还可以有所作为，但病魔夺走了他的生命，他的风采和爽朗笑声将铭刻在朋友们心中，愿他一路走好。(雪妮报道)

对东盟进出口成拉动深圳外贸显著动力

从2020年一季度开始，深圳对东盟进出口市场便频频传来好消息，逆势上扬让众多深圳企业感到惊喜。直到2020年12月，深圳对东盟进出口仍在大幅增长，已然成为深圳外贸主力。最新传来的好消息是，随着大型节日临近，深圳作为内地水果集散地，出口东盟水果再创新高。

东盟水果进出口持续飘红

早在2020年3月，深圳市兴中泰水果厂的猕猴桃出货量就已达去年的14倍。东盟是深圳对“一带一路”沿线国家进出口的最大贸易伙伴，疫情期间深圳与东盟外贸就表现十分亮眼。今年一季度，从深圳口岸海运出口的水果中有

超过75%销往了东盟。“我们特别想开拓新的市场，这样也可以化解一些市场过度集中的风险。”兴中泰出口水果厂的负责人表示。

深圳市优之卉果蔬有限公司是今年刚取得资质的水果出口厂，据该公司经理何毅胜介绍，公司客户主要来自泰国，随着我国疫情防控取得阶段性成效，海关开通“绿色通道”，生鲜产品口岸“零滞留”，该公司的水果出口量大幅增长，现在每月出口葡萄等各类水果近170柜超过3000吨。

东盟地区进口水果市场同样风生水起。今年前10个月深圳进口东盟农产品大幅增长达到167.3亿元，增长了49.1%，东盟的鲜、干水果及坚果等受到

我国市场广泛欢迎。

深圳市泛亚物流有限公司主营东南亚进口水果业务，公司关务经理张捷介绍，上半年该公司进口额较去年同比增加84.04%。

据深圳海关所属前海海关统计，今年前11月，该关共监管水果出口“一带一路”沿线国家4172批次，97344吨、货值1.9468亿美元。

深圳企业出口东盟关税大幅减免

2020年是中国—东盟自贸区建立十周年，它是我国对外商谈的第一个也是最大的自贸区。中国—东盟自贸区自成立以来，从快速发展的成长期迈入提质升级的成熟期，目前已成长为世界上最大的发展中国家自由

贸易区。8月20日，中国—东盟自贸协定“升级版”实施一周年，区域内贸易投资自由化便利化得以进一步的发展。“升级版”正式实施一年来，深圳海关共签发中国—东盟自由贸易协定“升级版”原产地证书12.30万份，涉及货值318.28亿元，帮助深圳出口企业享受进口国关税减免约15.91亿元。

原产地证书是拓展东盟市场的利器

海关签发的原产地证书也是深圳企业拓展东盟市场的利器，“与东盟的贸易占我们公司贸易总额的90%以上。”深圳优源进出口有限公司张先生说：“东盟是公司的主营市场，今年以来，共办理中国—东盟自贸协定原产地证书

1247份，占公司办理原产地证书总量的96.9%，享受进口国关税优惠超过600万。原产地优惠政策帮助我们小微企业渡过了疫情难关。”

据了解，深圳关区签发的中国东盟自贸区原产地证书一直位居签量前列。原产地证书作为出口产品享受优惠关税待遇的重要凭证，可以提高出口产品竞争力，助力企业充分享受进口国家关税减免政策红利。

企业预测明年东盟市场会更好

今年前10个月，对东盟进出口成为拉动深圳外贸的显著动力，据深圳海关统计，深圳市对东盟进出口同比增速高于全市百分点，对同期全市进出口

增长的贡献度为49.8%。

据深圳市英威腾电气股份有限公司的报关经理孙鹏琳介绍，该公司在东盟的业务发展态势良好，公司在越南的大客户，主要从事纺织、食品、光伏、电梯等行业，近几年发展稳定并持续增长，带动了该公司在东南亚的销售额持续提升，整体市场份额也进一步提升。目前，公司的主营产品变频器，光伏逆变器在越南市场份额已超过25%以上。在欣旺达电子股份有限公司报关负责人张蒙说：“今年前11个月公司开拓东盟市场取得佳绩，出口值从去年的几百万增长到3.96亿人民币，同比增长了100多倍，预计明年市场会更好。”

深圳商报记者 董芳芳